

他很丑,但依旧温柔

■歌手赵传蛰伏十多年后再出发,下月15日在宁开个唱
■今天下午2:40—3:30,传哥独家做客快报与网友聊人生

《我是一只小小鸟》、《我很丑,可是我很温柔》、《爱要怎样说出口》……曾为华语乐坛留下不少经典之作的赵传昨天来宁,为下个月15日于五台山体育馆举行的“传歌传唱”赵传个人演唱会召开发布会。现场的他依旧是当年那副“我很丑,可是我很温柔”的模样。今天下午2:40-3:30,他还将独家做客快报,在都市圈网与网友进行视频聊天,谈谈音乐,聊聊人生。

温柔谦虚 妙语赢得全场鼓掌

赵传从1997年开始淡出歌坛,时至今日已经有了12年。昨天,参加发布会的记者不少还是赵传的粉丝,是听着他的歌长大,有一个女记者说,自己年少时写情书还引用过赵传歌曲中的歌词。12年,大家的变化都很大,可是坐在大家面前的赵传依旧如同那首歌一样——我很丑,可是我很温柔,他笑着点头跟大家打招呼,认真回答每个问题,发布会结束之后还笑着挥手跟大家一一道别,实在让人有点感动。

记者们让“传哥”谈谈十几年来的人生感受。赵传微微地笑着,不假思索地说道:“我很丑但是我丑得很有个性;我温柔但是我一点都不软弱;我是一只小小鸟,也许飞不高,但是我能自由地飞翔。”说完,他依旧平静地微笑着看着大家,全场鼓掌。

赵传十分谦虚,他一再强调他并不是一个想当英雄的人。“我以前从没想过当歌手。我唱歌只是出于爱好,觉得好玩。以前我喜欢在家模仿我崇拜的那些歌手,我对着镜子唱歌,唱着唱着发现我能发出比他们更高的音,于是觉得过瘾。后来弟弟介绍我参加了一个乐队,我就跟着他们到处唱歌,当时唱一晚赚一百多



十多年后的赵传并没有多少改变

块人民币,我觉得很满足了,活在小小的虚荣里。”

不堪回首 人生低潮很难熬

赵传蛰伏歌坛多年。不管他多么辉煌,都难以逃避曾经的低谷期。发布会进行到尾声的时候,有记者似乎怕戳到赵传的痛处,小心翼翼地问到了这个问题。赵传却并不介意。他垂下眼睛,思索片刻回答:“也许你们难以想象。我遭遇的人生第一个低谷是在1993年出专辑《爱要怎样说出口》那一阵。”赵传一边回忆一边缓缓叙述,“这事还要从1991年说起,那年我发行了专辑《粉墨登场》,在此之前我已经发了好几张既叫好又叫座的唱片,但是新唱片的销量比不上以前的唱片。这导致唱片公司开始考虑还要不要跟我合作了。当时的我得知唱片公司的想法之后是很伤心的,我觉得他们太苛刻,把所有的责任都推给我,毕竟我曾经为他们赚了很多钱啊。”

赵传说,这个挫折让他以为自己回到成名之前的生活中去了,他形容“我怕我就会像魔法消失,闪闪发光的公主又变回灰姑娘一样”。于是他故意重新开始搭公交车,想让自己提前适应“以后的生活”。他还发誓不吃牛肉,因为台湾

人相信歌手忌吃牛肉,这个习惯一直维持到2003年。

这之后,赵传蛰伏两年。1993年,他决定再出新唱片《爱要怎样说出口》。“《粉墨登场》‘挂’掉之后,我知道《爱要怎样说出口》的成败决定了我事业的生死。当时跟我合作的唱片公司也遭遇到经营困境,可谓背水一战。于是我全身心投入,无论哪方面都要求很高,不怕花钱。在发唱片前大约两个月,我公司的会计突然跑来十分严肃地跟我说,今天应该发薪水了,但是我们已经没钱了。我当时就傻了,我觉得我赵传怎么会没有钱。后来,我赶紧做了专辑的开支明细,才发现我已经为这张唱片花了二十多万人民币,这在当时可是一大笔钱啊。第二天,我赶紧打电话,到处借钱终于把员工的薪水发跟我合作了。当时的我得知唱片公司的想法之后是很伤心的,我觉得他们太苛刻,把所有的责任都推给我,毕竟我曾经为他们赚了很多钱啊。”

幸运的是,《爱要怎样说出口》大获成功,造就了赵传的又一个事业高峰。回忆当时,赵传形容:“我第一次有

坐云霄飞车的感觉,一下子下来又一下子上去。”

顾家典范 深知男人的责任

赵传十分重视家庭,他认为:“家庭经营不好,事业也好不到哪去。后院都起火了,哪有心思搞事业啊?”一名记者在提问时认为,赵传蛰伏了多年,实在是耽误了。赵传立即反驳:“我从不觉得我耽误了什么。这些年我一直在经营我的家庭。”之所以用“经营”这个词,是因为赵传意识到了身为男人的责任:“我是一家之主,我要带着我的老婆孩子一起向前走,所以万事我都要有个计划,这样才能让家人过上好日子。”

记者要赵传谈谈他的老婆,他再次露出笑容,然后慢慢说道:“我一直向往有个家庭。1988年到1997年,我一直在歌坛打拼,没有时间好好建立家庭。直到1997年我休息之后,才遇见了我的太太,然后我们就结婚,带孩子。我一直觉得,有了太太之后的这十几年才是我踏踏实实的人生。”

有趣的是,赵传找的老婆还是张国荣的“粉丝”。赵传一透露老婆的这一秘密,现场记者都哈哈大笑。赵传却觉得,正因为是这样,他跟老婆的感情才更深了。“我一直觉得我成功得太快,根本没有时间了解自己,反思自己。直到我跟太太在一起,才让我有了想一想的机会。她是别人的歌迷,对我的歌曲评价很客观,能坦白地指出我的缺点,不让我迷失自己。我的女儿则会让我找到平凡生活的感觉,她才不会管你是什么歌星,她只知道你是爸爸,她对我说,‘爸爸我要骑大马’,我就只好为她当回大玩具。我感觉这样的生活很甜蜜,很甜蜜。”

快报记者 沈梅 摄影 波渡

发售日期: 2009.12.10—2009.12.31 www.watsons.com.cn

watsons

燕窝精华身体系列 全新上市! 美白润泽 全身肌肤

屈臣氏燕窝精华系列

· 燕窝精华,肌肤倍加润泽· 白皙柔嫩·
· 特别添加辅酶Q10,令全身肌肤更具弹性紧致!

送 25.9 燕窝精华+辅酶Q10美白抗氧化沐浴乳,300g
送 燕窝深层滋润护手霜50g

59.9/件 Watsons 燕窝+辅酶Q10保湿润肤露/乳液+米糠酵素美白开瓶卸妆洁面乳

燕窝精华 辅酶Q10

爱我的 Watsons

中国南京汉中路169号

预定热线:8666 8888-7878

水中、陆上芭蕾表演
国际舞蹈秀
主持人“食神”曹小林先生领衔
年终活剧人戏《草海记》
神秘钻石特等奖, 以及更多奖品
传统圣诞自助餐

蓝水晶之夜 (宴会厅)
人民币 1899 元每位起

红水晶之夜 (宴会厅)
人民币 1699 元每位起

绿水晶之夜 (丹尼·爱尔兰酒吧)
人民币 899 元每位

黄水晶之夜 (圣·西餐厅)
人民币 899 元每位

Sheraton Nanjing Kingsley HOTEL & RESORT 南京金钻利晋美酒店

Christmas 2009.12.24 Crystal 水晶聖誕